

DELÅRSRAPPORT FÖR PERIODEN 1 JANUARI - 31 MARS 2013

Minskande beståndsintäkter, i kombination med lägre nytecknad premievolym och kostnader av engångskaraktär, tynger resultatet

Första kvartalet

- Intäkterna uppgick till 17,3 (18,9) MSEK.
- Rörelseresultatet uppgick till 0,8 (1,5) MSEK.
- Rörelseresultatet, justerat för jämförelsestörande poster*, uppgick till 1,3 (1,5) MSEK.
- Resultat efter skatt uppgick till 0,6 (1,3) MSEK.
- Resultat per aktie uppgick till 0,05 (0,11) SEK.
- Kassaflödet från den löpande verksamheten uppgick till -0,2 (2,6) MSEK.
- Nytecknad premievolym minskade med 7 procent och uppgick till 63 (68) MSEK.
- Antalet förmedlade försäkringar minskade med 23 procent och uppgick till 16 500 (21 400) stycken.
- Större andel tecknas mot beståndsersättning med lägre intäkter innevarande kvartal som följd.

* Rörelseresultatet har påverkats av ett antal jämförelsestörande poster, varav den största delen är hänförlig till flytt till nya lokaler och anpassningar av dessa. Dessa jämförelsestörande poster har sammantaget belastat resultatet med totalt cirka 0,5 MSEK under första kvartalet.

Om Insplanet

Insplanet är en av Sveriges ledande förmedlare av försäkringar till konsumenter och driver en av Sveriges största jämförelsetjänster, Insplanet.com. Genom dottersajten Myloan.se erbjuds även jämförelse- och förmedlingstjänster av privatlån. Insplanets aktie är noterad på NASDAQ OMX First North. Remium är Insplanets certified adviser. Insplanet utsågs till Årets Försäkringsförmedlare Sak på Insurance Awards 2012.

Lämnad information avser koncernen i helhet om inget annat anges.

Insplanet AB (publ)
Grev Turegatan 5
Box 26 000
100 41 Stockholm

Org.nr. 556567-6227
Tel: 08-51 000 000
Fax: 08-660 14 38
www.insplanet.com



VD-kommentar

Utvecklingen inom vår försäkringsverksamhet har under det första kvartalet 2013 varit svag och vi fortsätter att kämpa i det utmanande marknads läge vi befinner oss i. Konkurrensen om kunderna är tuff och det är en utmaning att vid var tid säkra ett så konkurrenskraftigt erbjudande som möjligt mot våra användare. I likhet med vårt fokus under 2012 har vi under årets första kvartal fortsatt att lägga resurser på att affärsutveckla verksamheten i syfte att stärka kunderbjudandet och kundflödet. Vi har redan sett positiva effekter på kundflödessidan under första kvartalet men vi har mycket kvar att göra inom båda dessa områden framgent.

Inom vår låneverksamhet som bedrivs under varumärket MyLoan ser vi en klart positiv utveckling. Alla delar i kedjan utvecklas positivt och tjänsten har på ett bra sätt hittat sin plats i den växande underliggande lånemarknaden. Fokus inom affärsområdet ligger på att paketera om befintliga privatlån och inte bedriva nyutlåning, vilket i sig borgar för en stor och kontinuerlig efterfrågan.

När det kommer till nytecknad premievolyum inom försäkring så kan jag konstatera att vi under kvartalet minskar med 7 procent jämfört med 2012. Detta är självfallet inte tillfredsställande och det är uppenbart att vårt arbete i att stärka våra kunders lojalitet till Insplanet är en viktig faktor för att i framtiden skapa en positiv utveckling.

Som en konsekvens av den sjunkande nyteckningen så minskar våra intäkter under kvartalet till 17,3 MSEK (18,9). En del av denna utveckling kan tillskrivas att vårt upparbetade premiebestånd sjunker till att vid periodens slut uppgå till 186 MSEK (jämfört med 201 MSEK vid slutet av 2012).

När det kommer till kvartalets resultat kan jag konstatera att det återspeglar vår utveckling i försäkringsaffären. För första kvartalet uppgår rörelseresultatet till 0,8 MSEK (1,5). Dock har vi under kvartalet i år jämförelsestörande poster, och justerat för dessa uppgår resultatet till 1,3 MSEK.

Trots ett utmanande nuläge ser vi en spännande tid framför oss där vi har som ambition att flytta fram våra positioner och befästa vår ledande ställning i branschen. Vi är övertygade om att de satsningar som vi nu gör på kort sikt kommer att skapa ett långsiktigt och framgångsrikt Insplanet.

Rickard Wilton
VD
Tel: 070-305 62 32



Första kvartalet

Under första kvartalet uppgick intäkterna till 17,3 (18,9) MSEK och rörelseresultatet till 0,8 (1,5) MSEK, vilket motsvarar en rörelsemarginal om 5 (8) procent. Rörelseresultatet har belastats av ett antal jämförelsestörande poster, varav den största delen är hänförlig till flytt till nya lokaler och anpassningar av dessa. Dessa jämförelsestörande poster har sammantaget belastat resultatet med totalt 0,5 MSEK. Rörelseresultatet, justerat för dessa jämförelsestörande poster uppgick därmed till 1,3 (1,5) MSEK.

De minskade intäkterna och rörelseresultatet är primärt hänförliga till det sjunkande beståndet för vilket bolaget erhåller beståndsersättning och en lägre förmedlad premievolyum mot föregående år. Minskat fokus på Egna Produkter och Husassistans har också bidragit till de lägre intäkterna.

Koncernens aktiva premiebestånd hos försäkringsbolagen uppgick vid kvartalets utgång till 73 100 försäkringar, med en premievolyum om 186 MSEK. Premievolyumen har minskat med 15 MSEK jämfört med föregående kvartal och med 73 MSEK jämfört med samma kvartal under föregående år. Minskningen är en effekt av att en allt högre andel av nytecknad premievolyum under senare år har förmedlats med engångsersättning, i kombination med att den nytecknade premievolyumen inte vuxit i tillräckligt stor omfattning för att kompensera för detta. Det aktiva premiebeståndet har också minskat till följd av en fördröjd uppgörelse gällande ett försäkringsbestånd som genomfördes under det tredje kvartalet föregående år.

Nytecknad premievolyum minskade med 7 procent jämfört med motsvarande period föregående år och uppgick till 63 (68) MSEK. Antalet förmedlade försäkringar minskade med 23 procent till 16 500 (21 400) stycken. Skillnaden i utveckling för förmedlad premievolyum och antalet förmedlade försäkringar är primärt hänförlig till produktmixförändringar. En betydande del av detta förklaras av att Insplanet sedan 2013 inte förmedlar nischade lågpremieprodukter via olika gruppavtal. Justerat för detta är nedgången 8 procent mot föregående år vilket är mer i linje med utvecklingen i förmedlad premievolyum. Intäkterna har påverkats negativt av att andelen premievolyum som förmedlas med engångsersättning minskat till 67 procent under första kvartalet jämfört med 74 procent föregående år.

Låneverksamheten, som drivs under det egna varumärket MyLoan, har utvecklats väl under kvartalet och fortsätter att leverera tvåsiffrig tillväxt mot föregående år. Verksamheten är fortfarande relativt liten i förhållande till försäkringsaffären men börjar successivt bli en allt viktigare del av koncernens totalaffär.

Resultat efter skatt uppgick till 0,6 (1,3) MSEK.



Utsikter för 2013

Insplanet har två produktkategorier för vilka jämförelser, rådgivning och förmedling bedrivs. Dessa är Försäkring och Lån där den förstnämnda representerar den produkt vi ursprungligen byggde verksamheten kring. Ledningen har strategiskt beslutat att renodla verksamheten och fokusera på att befästa Insplanets ledande position inom jämförelser och förmedling av försäkring. Som en följd av detta har minskade resurser lagts på Egna Produkter och låneverksamheten har separerats under ett eget varumärke och organisation, MyLoan.

Som ett led i att effektivisera verksamheten och som en effekt av avvecklingen av elverksamheten genomförs under 2013 ett kostnadsbesparingsprogram. Målsättningen är att rullande 12 månader nå en kostnadsbesparing om 3 MSEK. Dessa medel kommer att investeras i andra områden i verksamheten där vi bedömer att de på ett bra sätt bidrar till att utveckla verksamheten.

Konkurrensen om kunderna inom försäkring har tilltagit under de senaste åren och det är som marknadsledare alltid en utmaning att agera på en mer konkurrensutsatt marknad. Det är dock vår uppfattning att denna konkurrens också bidrar till att öka våra möjligheter att nå en större del av totalmarknaden för SAK-försäkringar, i takt med att fler personer får upp ögonen för vår typ av verksamhet. Trots att vi sett minskade premievolymer under året så har vi en positiv grundsyn på vår utveckling de närmaste åren.

För att stärka vår position på marknaden avser vi att göra ett antal större investeringar i vår verksamhet. Detta kan komma att medföra en negativ resultat inverkan på kort sikt men vi anser att detta är nödvändigt och strategiskt rätt ur ett långsiktigt perspektiv. Insplanet befinner sig i en växande underliggande marknad där vi med vår jämförelsetjänst i kombination med vår förmedlingsverksamhet endast omsätter ett par procent av den totala marknaden. Syftet med dessa satsningar är att säkerställa att vi är väl rustade för att ta tillvara på framtida möjligheter och befästa vår position som branschledare även framåt.

I vår låneverksamhet, MyLoan.se, agerar vi mer som en uppstickare, där vi utmanar både etablerade och relativt nystartade aktörer. Verksamheten utvecklas väl och vi ser goda tillväxtmöjligheter framgent.

Insplanets nytecknade premievolymer, intäkter, och rörelseresultat påverkas väsentligt av externa faktorer såsom förnyelsegrad på beståndet och våra leverantörers konkurrenskraft, vilket är kopplat till deras produktbjudanden i relation till den övriga marknaden. Även förändringar avseende fördelningen mellan engångsersättning och beståndsansättning, produktmixen samt fördelningen mellan våra leverantörer påverkar Insplanets resultat.

Utsiktarna ersätter de som presenterades i årsredovisningen för 2012.

Finansiell information

Investeringar

Investeringarna under perioden uppgick till 0,6 (0,4) MSEK.

Kassaflöde och finansiell ställning

Kassaflödet från den löpande verksamheten uppgick till -0,2 (2,6) MSEK. Likvida medel vid periodens utgång uppgick till 26,6 (42,0) MSEK. Det egna kapitalet uppgick till 24,9 MSEK (2,15 SEK per aktie). Soliditeten uppgick till 59 (71) procent vid periodens utgång.

Resultat per aktie

Resultat per aktie för perioden uppgick till 0,05 (0,11) SEK.

Anställda

Medeltal årsanställda var 101 (94).

Moderbolaget

Moderbolagets intäkter uppgick till 2,0 (3,5) MSEK. Resultatet efter finansiella poster uppgick till -3,4 (-2,6) MSEK. Investeringarna uppgick till 0,2 (0,1) MSEK. Moderbolagets likvida medel uppgick vid periodens utgång till 18,6 (34,6) MSEK. Det egna kapitalet uppgick till 24,5 (38,8) MSEK, vilket motsvarar en soliditet på 45 (61) procent.

Redovisningsprinciper

Delårsrapporten upprättas i enlighet med årsredovisningslagen och bokföringsnämndens allmänna råd, förutom BFNAR 2008:1 Årsredovisning i mindre aktiebolag (K2-reglerna). För delårsrapporten har samma redovisningsprinciper använts som i den senaste publicerade årsredovisningen.



Finansiell kalender

- Delårsrapport januari till juni, 22 augusti 2013.
- Delårsrapport januari till september, 14 november 2013.
- Bokslutskommuniké, januari till december, 20 februari 2014.

Insplanet AB (publ)

Stockholm, den 15 maj 2013.

Rickard Wilton

Verkställande direktör

Denna delårsrapport har ej varit föremål för granskning av Insplanets revisor.

För ytterligare information, kontakta:

Rickard Wilton

VD

Insplanet AB (publ)

070-305 62 32

08-51 000 004

förnamn.efternamn[at]insplanet.com





Kvartalsdata - operativa nyckeltal

	Kv1-2011	Kv2-2011	Kv3-2011	Kv4-2011	Kv1-2012	Kv2-2012	Kv3-2012	Kv4-2012	Kv1-2013
Nytecknad premievoly, MSEK	66	80	79	68	68	75	71	67	63
Antal nytecknade försäkringar, st	18 300	23 500	23 900	20 600	21 400	21 100	20 000	18 700	16 500
Aktivt premiebestånd, MSEK*	335	314	310	285	259	238	208	201	186
Antal försäkringar aktivt premiebestånd, st*	129 100	122 300	120 500	114 700	106 300	97 300	88 700	85 300	73 100

* Information gällande aktivt premiebestånd bygger på erhållen data från samarbetande försäkringsbolag. Där tillräcklig data saknas har Insplanet gjort nödvändiga uppskattningar.

Not. Insplanet har beslutat att inte längre offentliggöra antal unika försäkringsjämförelser pga konkurrensskäl.

Koncernens Resultaträkning

	2013	2012	2012
TSEK	jan-mar	jan-mar	Helår
Rörelsens intäkter			
Nettoomsättning	17 332	18 850	80 877
Summa intäkter	17 332	18 850	80 877
Rörelsens kostnader			
Övriga externa kostnader	-5 551	-6 177	-25 483
Personalkostnader	-9 973	-10 279	-39 931
Avskrivningar av materiella och immateriella anläggningstillgångar	-1 005	-859	-4 445
Summa rörelsens kostnader	-16 529	-17 315	-69 859
Rörelseresultat	803	1 535	11 018
Resultat från finansiella poster			
Ränteintäkter och liknande resultatposter	95	266	677
Räntekostnader och liknande resultatposter	-1	0	-10
Resultat före skatt	897	1 801	11 685
Skatt	-293	-507	-3 568
Minoritetsintresse	-	-	-
Periodens resultat	604	1 294	8 117

Koncernens Balansräkning



TSEK	2013-03-31	2012-03-31	2012-12-31
Tillgångar			
Anläggningstillgångar			
<u>Immateriella anläggningstillgångar</u>			
Balanserade utgifter för utvecklingsarbete	1 934	2 108	1 930
Goodwill	2 622	1 001	3 059
Övriga	358	1 315	556
<u>Materiella anläggningstillgångar</u>			
Inventarier	24	161	43
Summa anläggningstillgångar	4 938	4 585	5 588
Omsättningstillgångar			
<u>Kortfristiga fordringar</u>			
Kundfordringar	9 305	9 317	9 401
Övriga fordringar	194	128	318
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter	1 484	1 420	578
<u>Kassa och bank</u>	<u>26 643</u>	<u>41 980</u>	<u>27 510</u>
Summa omsättningstillgångar	37 626	52 845	37 807
Summa tillgångar	42 564	57 430	43 395
Eget kapital och skulder			
Eget kapital hänförligt till moderbolagets aktieägare	24 927	40 738	24 323
Långfristiga skulder	3 339	-	3 609
Kortfristiga skulder			
Leverantörsskulder	2 817	2 374	2 584
Övriga skulder	6 813	9 027	8 666
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter	4 668	5 291	4 213
Summa kortfristiga skulder	14 298	16 692	15 463
Summa eget kapital och skulder	42 564	57 430	43 395

Inga ställda säkerheter eller ansvarsförbindelser finns inom koncernen.

Förändring i koncernens Egna Kapital

	2013	2012	2012
TSEK	jan-mar	jan-mar	Helår
Ingående eget kapital hänförligt till moderbolagets aktieägare	24 323	39 445	39 445
Teckningsoptioner	-	-	-
Utdelning	-	-	-23 239
Periodens resultat	604	1 294	8 117
Utgående eget kapital hänförligt till moderbolagets aktieägare	24 927	40 738	24 323



Koncernens Kassaflödesanalys

	2013	2012	2012
TSEK	jan-mar	jan-mar	Helår
Den löpande verksamheten			
Rörelseresultat	803	1 535	11 018
Avskrivningar	1 005	859	4 445
Erhållen ränta	71	224	706
Erlagd ränta	-1	0	-7
Betald inkomstskatt	-1 513	-1 176	-4 207
Kassaflöde från den löpande verksamheten före förändringar av rörelsekapital	365	1 442	11 955
Kassaflöde från förändringar i rörelsekapital			
Förändring av kundfordringar	96	1 165	1 080
Förändring av övriga kortfristiga fordringar	-758	178	839
Förändring av övriga kortfristiga skulder	57	-188	-1 511
Summa förändringar i rörelsekapital	-605	1 155	408
Kassaflöde från den löpande verksamheten	-240	2 597	12 363
Investeringsverksamheten			
Materiella anläggningstillgångar	-	-	-
Immateriella anläggningstillgångar	-357	-402	-1 307
Förvärv och avyttring av verksamheter	-252	-	-74
Kassaflöde från investeringsverksamheten	-609	-402	-1 381
Kassaflöde efter investeringar	-849	2 195	10 982
Finansieringsverksamheten			
Ökning / minskning av långfristiga skulder	-18	-	-18
Utdelning	-	-	-23 239
Kassaflöde från finansieringsverksamheten	-18	-	-23 257
Periodens kassaflöde	-867	2 195	-12 275
Likvida medel vid periodens början	27 510	39 785	39 785
Likvida medel vid periodens slut	26 643	41 980	27 510

Koncernens finansiella nyckeltal

	2013	2012	2012
	jan-mar	jan-mar	Helår
Rörelsemarginal, %	5%	8%	14%
Vinstmarginal, %	3%	7%	10%
Avkastning på eget kapital, %	2%	3%	25%
Balansomslutning	42 564	57 430	43 395
Eget kapital	24 927	40 738	24 323
Soliditet, %	59%	71%	56%
Eget kapital per aktie, SEK	2,15	3,51	2,09
Kassaflöde efter investeringar per aktie, SEK	-0,07	0,19	0,95
Resultat per aktie, SEK	0,05	0,11	0,70
Antal aktier vid periodens slut, tusental	11 619	11 619	11 619
Genomsnittligt antal aktier, tusental	11 619	11 619	11 619

Moderbolaget i sammandrag

Resultaträkning

	2013	2012	2012
TSEK	jan-mar	jan-mar	Helår
Summa intäkter	1 984	3 535	11 106
Summa rörelsens kostnader	-5 506	-6 331	-24 222
Rörelseresultat	-3 522	-2 797	-13 116
Resultat före skatt	-3 443	-2 552	-12 525
Periodens resultat	-2 685	-1 881	-9 257

Balansräkning

TSEK	2013-03-31	2012-03-31	2012-12-31
Tillgångar			
Anläggningstillgångar	4 534	5 672	4 680
Omsättningstillgångar	50 212	57 594	46 785
Summa tillgångar	54 746	63 266	51 465
Eget kapital och skulder			
Eget kapital	24 508	38 821	27 193
Kortfristiga skulder	30 238	24 445	24 272
Summa eget kapital och skulder	54 746	63 266	51 465

Inga ställda säkerheter eller ansvarsförbindelser finns i moderbolaget.



Insplanet är en av Sveriges ledande förmedlare av försäkringar till konsumenter och driver en av Sveriges största jämförelsetjänster, Insplanet.com. Genom dottersajten Myloan.se erbjuds även jämförelse- och förmedlingstjänster av privatlån. Insplanets aktie är noterad på NASDAQ OMX First North. Remium är Insplanets certified adviser. Insplanet utsågs till Årets Försäkringsförmedlare Sak på Insurance Awards 2012.